

引来活水靓古城

我区以创建全国文明城市为契机推动水环境改善

通讯员 江凤玉 徐留飞

河清湖晏，湖水一色，岸洁柳绿，目之所及一派活水绕城之美。这是我区开展全国文明城市创建以来水环境生态改善带来的画面。近年来，区水利局紧紧围绕改造水环境，改善水生态，提升水质效，通过多部门联合，多措并举，同步推进，高效整合，城市水环境持续得到改善。

加强源头截控，减少水源污染。近年来，我区聚焦城市黑臭水体整治，萧湖、板跳河、新泗河、清安河、老渔滨河、荷湖、文渠、西汪塘、老涧河等18条(处)水体被列入黑臭整治名录，其中15条河道总长56公里，3处湖塘面积540亩，整治数量占全市黑臭水体的37%。区黑臭水体整治办向全社会发出“共治黑臭水体，共享碧水蓝天”的号召，加强黑臭河整治，改变沿线环境，保护沿线古迹，打造精品河道，目前已取得阶段性成果，

基本完成整治河道沿线景观提升工程，还原河道古风古建原貌，河湖水环境得到净化和改善。

强化岸线管制，清除违法设施。我区对全区流域性、区域性河道及饮用水源地开展专项执法巡查工作，有效遏制违法行为的发生，累计现场处理违法行为20余起。结合淮河入海水道环境综合整治、“大执法带动大长效”活动及区“大拆违、大清除、大扫尾”专项整治行动，区水利局联合执法单位累计查处水事违法案件11起，拆除违建面积约800余平方米、清除违章种植1.5万余平方米，清除阻水坝梗1处。开展占用码头清理专项整治工作，联合多部门对里运河餐饮船进行清理整治，累计拆除三层砖混结构2284.80平方米的船楼及3500吨船体，清运200余车次建筑垃圾，彻底消除该餐饮趸船的安全隐患，进一步提升了里运河沿线水环境。

实施河道“234”，改善水生态。

我区以河湖长制为抓手，坚持生态优先，强化政治责任，深化河湖治理，着力解决河湖管理保护中存在的突出问题。开展专项整治，多次召开河长制工作会议，凝心聚力推进问题整改。通过开展“百日攻坚”行动、“两违三乱清四乱”专项整治行动等，减少河湖问题库存量。结合区总河长、河长巡河，现场会督办薄弱环节。开展里下河湖荡蓝藻科技生态园办公用房专项整治，专项整治里下河湖荡种植结构改变问题，恢复违规种植水面近12万平方米；对灌慨总渠朱桥猪场进行整治，实地现场会办，立即进行拆除，减少水体污染；重点推进京杭运河绿色航道建设。京杭运河绿色现代航运示范区建设是江苏交通强省建设十大样板之一，也是市政府确定的2020年中心城市重点项目，淮安船闸桥至苏盐井段作为示范区先导段予以重点打造。截至目前，已拆除吊机20个，拆除河堤厂房1500平方米，清运砂石4

万吨，清理场地18000平方米，后续景观绿化建设正在推进。深化河道管护，维护水体安全。我区城区河道有12条、近60公里，岸线整洁、河面清理和保洁工作面广量大。为确保河道管护到位，区水利局对城区各条河道制定专项整治计划，进行河湖岸坡复绿、河道整治。将河道分片分段划分，河道保洁任务逐一落实到每一个保洁人员，实行常态化管护，对重点河道内的垃圾和水生植物，均采取人工打捞的办法，对河道各类垃圾做到日见日清。针对里运河城区段河堤杂草丛生问题，新购置4只除草破碎船，加强对里运河、清安河保洁力度，多次组织精干力量，租用挖掘机等机械设备，对重点、难点河道不定期开展专项整治活动，并落实责任单位做好常态化管护工作，确保城区河道排水畅通、水面洁净、岸坡青绿。

我区编织就业“保障网” 撑起残疾人脱贫“小康梦”

融媒体记者 张攀江 张益键

今年以来，区残联以辅助性就业基地为抓手，努力为残疾人就业搭建服务平台，通过形式多样的辅助性就业项目，拓宽残疾人就业渠道，助力残疾人脱贫奔小康。

朱倩倩是复兴镇人，由于肢体残疾，行动不便，就业比较困难。听说辅助性就业基地提供公益岗位后，今年5月份她向镇里申请到基地做工，先后从事手套贴标、键盘组装等工作已经半年时间了。

朱倩倩告诉记者，她在流水线上主要负责4个功能键和1个盲点键，流水线上一天可以放1000多个键。她在这边工作很开心，每月有稳定的收入，还可以交到很多朋友，更好地融入社会。

像朱倩倩这样的残疾人，在辅助性就业基地有20人。键盘组装项目是区残联8月份新引进的一个公益项目，别看工作简单，工序却不少。一个键盘包含了20种按键，要分7道程序流水线组装，每名工人分别负责2—5个不同料号。组装过程中，不能错位，不能按裂。

区残联创联服务中心负责人告诉记者，熟练度高的操作工每月大概能获得2000元左右的收入。为了他们在这边有更好的生活保障，就业基地提供了免费的食宿，每天补助生活费7元。

今年以来，区残联已陆续提供缝纫、针织、键盘组装等多种形式的辅助性就业岗位，帮助60多名残疾人实现了基地就业。下一步，区残联将从各镇街再挑选合适的、愿意到这里来工作的残疾人，并准备扩招50余人。



近日，淮安中学举办“让生命充满爱”感恩励志报告会，鼓励学生学会感恩，激励学生奋力前行。图为报告会上，学生与家长深情拥抱。

房春东 摄

韩素英：13年如一日抚养智障弃婴

融媒体记者 张攀江 通讯员 张筱瑜 李洪涛

韩素英是山阳街道南湾村的一名普通农村妇女，今年已经67岁。13年前，韩素英把一个没有血缘关系、先天性智障的弃婴带回家照顾，用自己的柔弱身躯为孩子撑起一片健康成长的天空，用自己的“善心”谱写出一曲朴实无华的大爱之歌。10月29日，韩素英被表彰为“新时代淮安好人”。

天气晴朗，阳光和煦。在自家门前的菜地里，韩素英正带着孩子一起拔萝卜。“马上要过冬了，一般在冬至前，要制好萝卜干。我们农村人，就喜欢做这些。豆角干、山芋干，都是冬天必备的。”韩素英笑着说。在她的身旁，拔出萝卜的孩子也露着灿烂的笑容。

韩素英和丈夫都是朴实的农家

人，以种地为生，育有两个女儿。2007年的一天，韩素英二女婿的弟弟在孩子出生后，狠心扔下孩子离开了家，孩子的父亲智力迟缓，只能简单务工，照顾自己都成问题，而孩子的爷爷奶奶也早已不在人世，这个孩子一出生就面临被遗弃的命运。“孩子挺可怜的，听到这个消息我心里有点难受，当时就想着帮忙把这个小孩抚养长大。”韩素英说。

当韩素英把这个想法在家里说出来后，遭到了家人的一致反对。丈夫觉得韩素英年纪大了，身体也不好，担心老伴受不了。两个女儿心疼韩素英辛苦，找罪受。但是，一颗善良的种子萌发后，就再也不可抑制。韩素英和善良的丈夫几经沟通，终于说服了丈夫。两个女儿拗不

过母亲的坚持，也只好同意。春华秋实，一晃一年多过去。韩素英夫妇发现，本该牙牙学语的孩子从来不吭声，带到医院一检查，发现孩子先天性智力残疾。韩素英的抚养计划，再次遭到反对。“他们都建议我把孩子送到福利院去，认为孩子智力有问题，没有必要再带了，可是我舍不得。”韩素英说。善良的韩素英又一次顶住了反对的声音，用她的朴实和坚持，留住了孩子。

孩子慢慢抚养长大了，但是因为智力残疾，在语言沟通、行动反应、学习生活上都存在问题。入小学后，因为实在跟不上学业，孩子退学了。“这个孩子比较特别，我们不指望他一定成才，但一定要成人，做一个懂道理、懂礼貌的人，将来能够正

常生活。”韩素英说。从学校回来后，韩素英开始自己教导孩子。陪孩子玩耍、陪孩子看电视，带着孩子一起干活，教他基本的行为习惯、礼貌养成，日复一日、年复一年，孩子从孤僻怪异的性格中走了出来，变得听话、礼貌。

今年，孩子已经13岁了。考虑到孩子的将来，韩素英在女儿的劝说下，也开始进行谋划。“现在正在给孩子办理残疾证和低保，我们还想等孩子大一点，带孩子去学个手艺，我们也老了，将来孩子还得靠自己生活。”韩素英说。因为长期的相处，韩素英一家都已经把孩子当成了家人，韩素英的女儿们也表示，将来会给孩子生活上尽可能多的帮助，像家人一样对待他。

秋粮收购如火如荼

农民丰收喜笑颜开

融媒体记者 张攀江 孙强 王梦娜

风吹稻米香，秋粮收购忙。连日来，我区各粮库都进入了如火如荼的收粮程序，一个个粮仓被逐一填满，到处都洋溢着农民丰收的喜悦。

在城南粮库，一辆辆满载稻谷的运粮车缓缓驶进粮库。自动分层扦样机正在对车中的稻谷进行扦样，从不同位置、不同高度一层层取出样品，输送到分样器中，通过对约1公斤的稻米样品进行化验定级，再

进行过磅称重，最后稻谷进仓，整个流程有条不紊，有序进行。

种粮大户张扩告诉记者：“今年相对来说出米率比较高。今天大概运了120吨稻子过来，后续还有1800吨左右。”

据了解，今年我区秋粮售卖行情整体向好，每斤秋粮的市场价格比托市价高了一毛钱左右，同比每斤高了两毛。让种粮大户和秋粮经纪人都能获得较好的收益。

秋粮经纪人沈明洪介绍：“今年

我们送了100多吨的粳稻，品种是818、淮稻500号、9108系列，这些品种口感非常好，价格也不错。”

据了解，为做好秋粮收购工作，区粮食部门自11月初就着手秋粮收购工作，整个秋粮收购将会持续到2021年1月份。为确保秋粮收购平稳有序，我区各大粮库也应用了新技术、新材料、新工艺，全面实现粮食“四散化”操作，确保颗粒归仓、安全有序。城南粮库采用的智慧粮库系统通过业务管理和出入库管

理，将粮库人、财、物以智能化、可视化、数据化形式进行整合、管理，使粮库管理更加规范化、节约化、科学化。

“智慧粮库系统主要有经营管

区城管局

落实长效机制 提升管理水平

融媒体记者 林楷

问题在一线，所有问题列单处理，确保整改不留任何空白和盲区。

区城市管理行政执法大队督查中队长丁纲说：“我们还按照公共设施、市容环境设施、施工管理、街面秩序等监管内容，实行包区、包网格、包路段的责任制，建立‘处置通’平台夜间、周末节假日值班制度，轮班执勤，负责网格内问题处置和群众举报投诉案件核处。”

抓宣传，实行正面引导。召集“门前五包”红星商户和疏导台经营户召开座谈会，采取面对面与商户交流等方式，大力宣传城市管理相关法规，提升商户守法经营意识。

抓成效，落实联动协作。实现职能部门彼此形成合力。进一步推进城市管理“条块结合”，继续加强与相关部门的合作配合、有效对接，共同处理解决好创建工作中存在的焦点、难点问题，真正做到齐抓共管。该局采取分管领导靠前抓、责任部门具体抓、执法队员现场抓的“三位一体”工作措施，做到指挥在一线、管理执法在一线、解决

丁纲告诉记者，现在淮安已成功入选“全国文明城市”，区城管局将乘势而上，加大执法力度，严格落实长效机制，持续巩固提升，为建设美丽新淮安贡献力量。

车桥镇

着力提升主要道路绿植景观水平

通讯员 朱萌桃 张传兵 郑芳

以及该镇客流量较大的路段。本次实施整体环境提升共完成点植和主栽苗木1.6万株，铺设草坪4.2万平方米。在道路景观提升过程中，该镇聘请专业公司，科学制定了从过去“纯绿色”向“多色彩”转变，从过去单季景观向一年四季景观转变，从过去“无型”生长向人工“造型”转变的道路绿植提升方案。

近年来，车桥镇在狠抓通村道路的拓宽和硬化，实现村村通公交的同时，高度重视道路绿植景观提升工作，不断加大投入，积极推进镇区主干道沿线、重要出入口、节点整治提升工程和绿植景观工程，进一步提升城镇绿植景观档次和水平，建设更加干净整洁、品质高雅的城镇环境，让古镇车桥彰显现代文明。

该镇首批绿植路段有淮流路车桥段、车施路、徐宿淮盐高速车桥出入口，

香樟、紫薇、红叶石楠和金边黄杨等品种的引进，利用不同颜色、不同形状、不同高度进行有效搭配，在道路两侧绿化带内交错种植，相互辉映。该镇党委副书记、镇长许云波表示，通过三年时间的努力，让道路绿植景观在镇域内各路段全面开花，努力打造与江苏省生态建设示范镇相匹配的道路景观空间。

石塘镇

举办“网格助力现代化，共建群众安全感”主题汇演

融媒体记者 沈佳
通讯员 高欣彤 王磊 郭玉秀

近日，石塘镇在新时代文明实践所门前举办“网格助力现代化，共建群众安全感”主题文艺汇演活动，受到群众欢迎。

活动分为三个部分，由百姓理论说唱团进行表演，以淮剧、京剧、快板、二人转等群众喜闻乐见的形式唱出党的政策法规，弘扬宪法精神，解读政策内涵，传递政策温度，寓教于乐，让百姓乐

意听、乐意学；由镇综治中心工作人员、网格员及志愿者上台表演诗歌朗诵，宣传网格化社会治理模式及网格员们铁脚板式的付出，表达对基层工作者的敬意；由全民阅读会上台朗诵爱国主题作品，他们坚定而有力的声音让观众心潮澎湃，现场响起阵阵掌声。

活动中，网格员和志愿者们还散发宣传单页《致全镇人民的一封信》，耐心向群众解释禁毒、扫黑除恶、污染防治等系列工作重点，交流中既宣传了政策精神，又拉近了彼此的距离。

淮安医院

喜获2020年度省卫健委医学新技术引进二等奖

融媒体记者 林楷

通讯员 刘智

近日，记者从江苏省卫健委2020年度医学新技术引进奖结果公示中获悉，淮安医院薛同庆博士申报的《X线透视下经皮穿刺半月神经节外神经干射频治疗原发性三叉神经痛》技术通过评审，获得二等奖，填补了该院省级

奖项的空白。

近年来，淮安医院高度重视医学新技术引进工作，积极引进先进、成熟、适用的医学新技术，不断促进医学成果转化，规范医学新技术管理，进一步提高了疾病的防治能力，为保障地区群众健康，建设健康淮安作出贡献。

华夏酒器馆：

千年酒器 “醉”里乾坤

融媒体记者 张攀江 孙强

瓶中有天地，壶内藏乾坤。在华夏酒器馆，这些酒器按照历史人物类、纪事记载类、军事科技类等32个类别进行系列划分，其中茅台类酒器和酒壶类酒器数量最多，都达到了300多种。

远至商周、汉晋，近至民国、现代，钱从顺收藏的酒器从古至今，应有尽有。不过，钱从顺收藏酒器也有自己的标准，主要是看酒器的材质、外观和文化。华夏酒器馆的每一件酒器，对钱从顺来说，都是一件艺术品。钱从顺告诉记者，收藏酒器已经成为他老有所乐的一部分，平时心情不好了，看看酒器，会让心情变得平稳。随着知名度越来越高，现在钱从顺收集酒器的渠道更多了，通过互联网就可以和许多朋友们进行分享、交流。钱从顺收藏的众多酒器里还藏着老酒，他虽然酷爱收藏，但却不喜欢饮酒，喜欢的只是中华文化的那股子韵味，老而弥香，越久越醇。

钱从顺老人今年72岁，真正收藏酒器是从1995年退休以后开始。25年来，钱从顺走遍大江南北，在40多个大中城市留下了足迹，通过海淘、捡